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Fajnyulgazdaság
• Szeged, 1937. február hó 16 II. évfolyam 2, szám,

Előfizetés:
Egy évre 2 pengő 40 fillér 

Félévre 1.40 —Negyedévre 80 fillér 
Egyes szám ára 30 fillér.

MEGJELENIK HAVONTA
Szerkeszti: MAJOR ÁKOS 
a Szeged és Vidéke Házinyúl- 
tenyésztők Egyesületének titkára 

Újszeged Szőregi-ut 9 szám.

Szavak után tettek.
Mázsás szavakat görgetek a nyomor, 

szenvedés, kétségbeesés egetostromló csúcsai
ról azok felé, akik a lejtőn és a völgyben ten
gődnek a sors könnyáztatta sovány kenyerén.

Balgák és hitehagyottak! Miért sirtok, 
zokogtok az államnak, a társadalomnak, 
testvérnek és idegennek ? Hogy segítsenek 
rajtatok!?.... Segítsetek magatokon és 
akkor az Isten is megsegít benneteket!

íme a példa !
Gyümölcstermelő vagyok. A Szegedi 

Gazdasági Egyesület tavaly nyári kiállításán 
Darányi Kálmán miniszterelnökünkre, akkori 
helyettes miniszterelnökre a feleségemmel sa
ját kiállítási anyagom előtt órákig várakoztam 
a megnyitás végett. Egyszer azt veszem észre, 
hogy a feleségem a szomszédos házinyul- 
kiállitásra tévedt. Várom, várom, de sehogyse 
tér vissza. Szerencsémre aztán megérkezett 
Darányi és a körülmény hazariasztotta láng
vörös arccal.

Alighogy magas vendégünk nagy kísé
retével megszemlélte kiállítási anyagunkat és 
az állami kitüntetést meleg beható érdeklő
désével is fokozta, a feleségem megbüvölő, 
reménytől csillogó szemmel sietett velem tu
datni, hogy azonnal vásárol angóranyulat, 
mert a kiállításon látott angóragyapjuból 
készült munkáknál — úgy érzi — mondta 
szenvedélyesen, különbeket is tudna készíteni.

............... S az az asszony, akinek az 
elhatározását helyeseltem, bár azelőtt fogalma 
sem volt a házinyultenyésztésről, társadalmi 

állásánál, nevelésénél fogva ilyesmivel meg 
sem ismerkedhetett, de éveken át táplálkozott 
Kanadában amerikai szellemmel, rögtön, egy 
szempillantás alatt felismerte a házinyul- 
tenyésztés hasznosságát És azóta .... mel
lettem ülve rokkát perget, önállóan építi, 
fejleszti a nyulfarmját és képzeletében az 
azzal egybekapcsolható háziipar méreteinek 
lehetőségét rajzolgatja örömömre és boldog
ságomra, gondolva arra is, hogy mindent 
tönkretevő fagykár esetén talán éppen a fe
leségem leleményessége és bátorsága ment 
meg bennünket az aggodalomtól és a két
ségbeeséstől.

Minthogy szomorú időket élünk és nem 
elég beszélni, hanem cselekedni is kell, bá
torkodtam tehát olyan példát ismertetni, ami 
nem hamis s amit bárki bármikor ellenőrizhet.

Most pedig engedd meg szerkesztő 
Uram, hogy kedves felhívásod folytán ezt a 
kis történet elbeszélést szánjam nb. lapod 
részére vezércikk gyanánt.

Kívánom, hogy csonka hazánk vala
mennyi zugába jusson el lapod és gyújtson 
reményt a csüggedő vagy kétségbeesők szi
vébe. Kívánom, hogy azok pedig, akik már 
a „Fajnyulgazdaság“ fáklyafényénél a házi- 
nyultenyésztés létbiztositóerejét felismerték, 
legyenek hálásak iránta — szóval is, de még 
inkább tettel, — mert az ő erőssége a mi 
erősségünk.

Herczeg István.

Mit gondol Ön?
A „Fajnyulgazdaság" első nagy pályázata.

(Első kérdés)
1) Milyen gondolattal, milyen terv alap

ján, illetve ^milyen házinyultermékkel (dísz
tárgyak nyulprémből, nyulbőrből. Ruházati 

cikkek angórából. Tenyésztési eszközök, spe
cialitások.) lehetne országos viszonylatban 
híressé tenni, az I. Országos Szegedi Házinyulvásárt 
nyulvásárt. Ön mit fog kiállítani ?ek
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u(Második kérdés)
2. ) Hol tartja Ön legüdvösebbnek a 

hazai házinyultenyésztés központját megala
kítani, s milyen formában ?
(Harmadik kérdés)

3. ) Mi módon, miféle eszközökkel tud
nánk a hazai házinyultenyésztést odafejlesz
teni, hogy úgy mint külföldön, itt is nép- 
élelmezési cikké váljon, s a magyar társada
lom mindenütt, a vendéglőkben keresse, 
követelje az Ízletes rántott nyulat, nyulpecse- 
nyét, stb. ?
(Negyedik kérdés)

4) Hogyan lehetne az ezután minden 
évben megrendezendő Országos Szegedi 
Házinyulvásár működési körébe belekapcsolni 
az utódállamok házinyultenyésztő társadalmát?

Pályázati feltételek s

A pályázaton az vehet részt, aki egy 
évre előfizetett a Fajnyulgazdaságra.

A pályamunkát névaláírás nélkül, zárt 
borítékban, jelige alatt kell a Fajnyulgazdaság 
Szerkesztőségének címére (Újszeged, Szőregi 
u. 9.) beküldeni. Kisebb zárt borítékban 
mellékelni kell a pályázat szerzőjének nevét 
és pontos lakását. Erre a kisebb borítékra 
is rá kell írni a jeligét

Részvételi dij 1 pengő, melyet 10, vagy 
20 filléres levélbélyegben kell beküldeni a 
pályázathoz mellékelve.

A pályamunkákat legkésőbb április 10-ig 
kell beküldeni, az eredményt a Fajnyulgazda- 
ság május 15-ikén megjelenő száma közli.

A beküldött pályamüveket vissza nem 
küldjük és azok felett a Fajnyulgazdaság 
szerkesztősége tetszése szerint rendelkezik.

A pályázatokat egy 4 tagú zsűri bírálja 
el teljesen pártatlanul.

Pélyadfjak :

I. dij: 1 drb. befedezteteit belgaóriás 
tenyészanya, garantáltan fajtiszta, törzsköny
vezett.

II. dij: 1 drb. kiváló gyapjutermelö 
angóra kasztrált bak.

III. dij; 1 törzs (két nőstény 1 bak) 
belgaóriás választási kisnyul.

IV. dij: 1 törzs (két nőstény 1 bak) 
angóra választási nyúl.

A pályamunkákat az Országos Vásáron 
közszemlére tesszük ki, hogy a vásárt láto
gató közönség személyesen is győződjön meg 
a nyertesek munkájáról.

Ez alkalommal ünnepség keretében 
nyújtja át a bíráló bizottság elnöksége a nyert 
dijakat a győzteseknek.

FAJNYULGAZDASÁG

Belgaóriás tenyésztő vagy? Figyelj ide I
Tenyészanyádat a hozzá kiválasztott 

tenyészbakkaí bepárositottad. Gondoskodj ar
ról, hogy az anyaállat tágas, szellős, de ne 
huzatos ketrecben kapjon helyet. Naponta tedd 
ki a kifutóba, vagy egy erre alkalmas helyre, 
s hagyd őt ott egy órán át. Utána tedd 
vissza ketrecébe, melyet közben kitakarítottál 
s bőségesen kibélelted friss árpa, vagy zab
szalmával. Kínáld meg vízzel, adj neki reszelt 
céklát kukoricadarával hintve, gondoskodj ar
ról, hogy friss hereszénát kapjon, azután hagyd 
pihenni. Este adj neki zabot, simogasd meg s 
újra kínáld meg sós vízzel. 14 nap múlva 
helyezd be a bakhoz próbapárositásra, mert 
előfordul, hogy üres maradt. Ha sir, úgy azon
nal vedd ki, mert a párosítás eredményes 
volt. Ha felveszi a bakot, úgy elölről kezded. 
Amennyiben eredményes volt a párosítás, úgy 
visszahelyezve a ketrecbe foglalkozz egy ki
csit vele, nyugtasd meg, kefélgesd, simogasd, 
bánj vele szeretettel. Azt sohasem szabad 
megtenni, hogy etetés közben megüssed, vagy 
ellökjed magadtól, mindig legyen egy két 
kedves szavad hozzá, mindig simogasd meg, 
édesgesd magadhoz. Meglásd hálás lesz érte. 

Mivel 30—33 napra lefiadzik, a második fél
időben fokozatosan emeld a takarmányadagot, 
mert étvágya is emelkedik, hisz most már 
többed magával eszik, a kicsinyeket is táp
lálnod kell az anyán keresztül. A kukorica
darát lassan kezd meg etetni, jó tejképző 
hatása van. Tegyél naponta vizébe futort is, 
meg sót is. Erre legjobb a marha só. Pekket 
lágy eleségébe keverj. Pár nappal a fialás 
előtt, mig kint sétálgat a kifutóban (hidd el 
kell ez a napi egy órai mozgás nyújtózkodás 
neki is, meghálálja) végezz nagytakarítást. 
A kelrecet lúgos forróvizzel súrold ki, ha 
megszáradt, karbolineummal a sarkokat és 
különösen ott, ahol trágyázni szokott, locsold 
meg, hogy fertőtlenített legyen, almozz bősé
gesen, ted be a fialtató ládát, tedd vissza az 
anyát, s hagyd békén. Viz melyben só és 
oltott mész is van, mindig legyen előtte, mert 
ilyenkor sokat iszik. Kukoricadarájában, 
amit esténkint adagolsz, tegyél egy kis olaj
pogácsa keveréket, ez nagyban elősegíti a 
széklés könnyű lefolyását, ami nagyon fon
tos. A fialásnál legyél jelen, ne könnyelmüs- 
ködd el. Neked ott a helyed, ha éjjel történikek
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is az meg. A jó nyulász ilyenkor éjszaka is 
félóránkint megnézi a ketrecet, mert meg
történhetik, hogy fájdalmában szétszórja a 
kicsiket. Én segíteni is szoktam olykor, ha 
erre szükség van. Nem félek attól, hogy az 
anya ideges lesz, vagy izgalmában megeszi 
a fiait, mert előbb bizalmasakká válnak, 
nem félnek tőlem, nem haragszanak rám. Be 
ülök a ketrec egyik sarkába és végig nézem, 
hogy hogyan fial. Simogatom, becézem, sőt 
még segítek is neki. Mindig eredményes is 
volt a fialás, nem evett meg egyet sem soha, 
nem is szórta szét fiait egyetlen egyszer sem. 
A fialó láda nálunk nyitott, tehát könnyen 
küzremüködhetek, látom, hogy szomjas, meg
kínálom vízzel, bőségesen iszik mindegyik, 
azután folytatja a tisztogatást. Ilyenkor nem 
bántom. De ott maradok még egy jó ideig, 
s amikor kiugrott a fészekből azonnal beta

karom kicsinyeit s megyek aludni én is. Más
nap reggel az első dolgom az, hogy ezt a ket
recet látogatom meg. Hangosan beszélve 
közeledek mindig a nyulakhoz, igy soha sem 
ijednek meg. Megsimogatom az anyát, azután 
kiveszem a fészket ladástól, beviszem a 
konyhába, kibontom (kezem tiszta még más 
nyulat nem fogtam) megvizsgálom minde
gyiket, egyenkint teszem egy rossz kalapba 
bele. Ha döglött, satnya, vagy korcs kicsit 
látok, úgy azt elégetem (a dögöt is mindig 
égessük el, ez a legjobb fertőtlenítő.) Elké
szítem a fészket, kibélelem szőrrel é« bele 
rakom a kicsiket. Azután kiviszem az any
jukhoz. Két napig nem bántom őket azután 
kezdődik a komolyabb munka. Erről legkö
zelebb irok.

Major Ákos

Vigyázzatok a zseb metszőkre !
Nem azért ugyan, hogy bajuk ne essen, 

hanem inkább, hogy neked ne árthassanak 1
Nem értem, hogy a termelő, aki véres 

verejtékkel fárad és küzd termelvényeivel, 
mindig a legsoványabb hasznát láthatja mun
kája eredményének. Miért, hogy mindig az a 
sok léhütö kanalazza le a tejfelt, aki a kövér 
haszonért egy verejtékcseppet nem ejtett, egy 
hajszálát érte meg nem görbítette.

A termelő a legtöbb esetben alig, hogy 
csak vegetál. A közvetítő pedig nem egyszer 
óriási vagyont harácsol össze.

E jelenség kezd újabban az angóra- 
nyultenyésztésben is mutatkozni!

Házinyultenyésztésünkkel végre eljutot
tunk egy olyan kilátópontra, ahonnan nagy
szerű perspektívák nyílnak a jövő tenyésztője 
számára.

Az angóranyultenyésztésben a gyapjú
termelésre gondolok. Hiszen mám ár holtbí- 
zonyosnak Ígérkezik, hogy az angóragyapju 
a tulfinomult élet törvényei szerint mind 
nagyobb teret hódit magának a juhgyapjutól. 
Erre finomságánál, könnyűségénél és egyéb 
kiváló tulajdonságánál fogva predesztinálva 
is van. Ennek a lavinaszerű áramlatnak hoz
zánk ma még csak a puszta szele érkezett 
el, de már is szinte érezhetni a fergeteg 
előtti borzongatását. Országszerte kis és nagy 
emberek gombamódra létesítik ezres és több 
ezres angóratelepeiket. Kiki anyagi képessé
geihez, területi adottságaihoz képest.

A számítások mindenesetre kecsegtetők.
A jelen pillanatban a többi nyulféleség 

tenyésztése fölé helyezem az angóranyul 

tenyésztését. Elgondolom, hogy mi lenne, ha 
például összes hazai nyultenyésztőink s főleg 
a lelkes szegedi gárda áttérne az angórázásra 
s nagy tömegben termelné a 40 pengős 
gyapjút. Megszervezné a komoly gyapjú
értékesítést, a becsületes alapokra fektetett 
szövetkezeti gyapjuátvételt az egyesületi ta
goktól 1!

Élénken emlékszem még, amikor né
hány esztendővel ezelőtt az a lelkes szegedi 
gárda valóságos forradalmi lázba hozta a 
honi nyultenyésztőket. A pusztaszeri ősök 
élniakaró, honfoglaló leikével indultak s csa
tasorba állították az ország összes, komoly 
tenyésztőjét. • •

Hogy mégis letörött a zászló nyele és 
porba hullott a zászló, annak sem a lelkesült 
vezérek, sem a közvitézek nem voltak okai. 
Hogy akkori, szép célkitűzéseinket nem ér
hettük el, annak a gazdasági élet lehetőségei 
és adottságai gátolták útjait. Ma sokkal ko
molyabb, világviszonylatban is magasan álló 
cél felé indulhatunk, ha még egyszer talpra 
akarunk állani! S talpra állunk, mert ha 
magunk nem igyekszünk, ugyan ki emel fel 
bennünket ?

Gyerünk hát mégegyszer azzal a zász
lóval. Szent magyar hittel bízom, hogy most 
célba érhetünk, ha időben sorakozunk 1

Ébredjetek ti régi, vérbeli állatbarátok.
Ébredjetek, akik eddig nagy áldozatok 

árán, minden reálisabb haszon nélkül szeret
tétek és fentartottátok az utókor számára 
azt az állatot, melyet egy szóval úgy hiv a 
természetrajz, hogy : h á z i n y u 1.ek
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Ne esküdjetek most nyulaitok féleségére, 
hiszen alapjában véve a csincsilát is csak 
azért szerettétek, amiért a havannát; mert 
aranyos, édes nyuszit simogattatok benne, az 
Istennek drága teremtvényét, Az angóra ép
pen olyan kedves lesz előttetek, ha mindjárt 
az isteni alkotás mestermüve mellett az em
beri kontárkéz nyoma látszik is rajta. De 
éppen e kontárkéz nyoma hoz számodra, 
gyermekeid és családod számára uj életre
ményt. Kenyértelen gyermeked számára be
tevő falatot, kopott gúnyája mellé egy-egy 
vasárnapi ruhadarabot, de talán még szerény 
életlehetőséget is !

Gyerünk hát csak mégegyszer azzal a 
nem régen kiejtett zászlóval és azzal a lelkes 
szegedi sereggel! Azt mondom, ne húst, 
romlandó portékát próbáljunk értékesíteni, 
hanem gyapjút 1

De egyre máris figyelmeztetem az an- 
góratenyésztőket 1 Vigyázzatok, ha gyapjút 
értékesittek!

Személyesen értékesítsétek a gyapjút, 
mert könnyen megesik, hogy leócsárolják 
legszebb gyapjútokat. Bagót kaphattok köny- 
nyen azért, amihez különben méltán szép 
reményeket fűztetek ! Ne higyjetek hangzatos 
jelszavak csábításának, behízelgő biztatásnak. 
A mai világban tudjátok-e, hogy hol a meg
romlott erkölcsök és kapzsiság tisztességének, 
becsületességének és bizalmának, megbízha
tóságának határa ? Adsza-ne !!

Sokszor igéinek I. osztályú gyapjúért 
35-40, a II.-ért 25-30, a Ill.-ért 15-20 pengőt. 
Ha elküldöd leglelkiismeretesebben osztályo
zott gyapjúdat, könnyen megtörténik, hogy 
egy-egy osztállyal lejebb minősitik. A har
madikért semmit sem Ígérnek, azt könnyen 
hasznavehetetlennek állítják. Ezt ajándékba 
hagyhatod nekik s elmehetsz a sóhivatalba 
alaptalan panaszoddal! Talán még szakér
tőkkel is megbecsültetetik, leminősittetik hit
vány portékádat! Vigyázz, mert még igy is 
várhatsz pénzedre! Ha visszakéred portéká
dat ? Nagyot nézel, ha kicserélt, valóban 
hitvány árut találsz a csomagodban ! És te 
sóhajthatsz egy nagyot, amekkorát csak tudsz, 
ez lesz a te elégtételed 1!

Majd ha feltámad a lelkes gárda és ön
zetlenül szervezzük meg a spekuláció mentes 
angóraszövetkezetet, lesz igazi, biztos jövője 
a hazai házinyultenyésztésnek. Ne feledjük el, 
hogy a spekulációnak sehol olyan meleg, 
gazdag fészke nem volt még, mint az angóra- 
gyapjukereskedelemben I Mert ha itt 40-ről 
30 pengőre minősítenek le egy kg. gyapjút, 
az már igazán fényes rebach! Ennyiért iga
zán érdemes még csalni is! Már t. i. kinek- 
kinek 1

Gyerünk hát azzal a régi, pusztaszeri 
zászlóval 1 Aztán el ne feledjétek, vigyázzatok 
a zsebmetszőkre 1

Örszigety Lajos.

Az angóranyul.
• «

A hozzám érkezett érdeklődésekre és 
levelekre és utón óhajtok választ adni. Ter
mészetesen az alábbiakat az én szerény véle
ményem és tapasztalataim során adom, sőt 
egyes külföldi szaklapok értekezései alapján 
igyekeztem ezeket elsősorban saját telepemen 
kipróbálni, s mint bevált, vagy elfogadható 
dolgokat másoknak ajánlani.

Hányszor tépjük nyírtainkat évente? Ha 
tépjük mivel jobb, vagy rosszabb a nyírásnál ? 
A nyírást milyen időközben végezzük?

Általában a jól és helyesen táplált és 
gondozott angóra gyapja három-négy hónap 
alatt eléri a kívánt 8-10 cm.-t. Tehát már 
ilyenkor alkalmas a tépésre — feltéve, ha a 
gyapjú érett. — Kihúzásra kerülhetnek a 
leghosszabb szálak: egy-egy ilyen tépés al
kalmával 2-3 dkgr. gyapjú lejön. Tehát min
den hónapban tépünk. így egyenletes, egy

forma gyapjút kapunk. Finomabb szálú a 
tépett gyapjú, a bunda nem gubancolódik oly 
gyorsan, a „filcesedés" csak a legritkább 
esetben történik meg.

Igen nagy hátránya azonban az, hogy 
sokszor erős fájdalmat okozunk állatainknak. 
Sőt ha az éretlen gyapjút, nagy mennyiség
ben kitépi a buzgó tenyésztő, bizony bőr
gyulladást és korpázást is okoz. Nem vagyok 
hive a tépésnek 1

A nyírást alkalmazom, Még pedig 
össze egyeztetve a tépéssel. Évente háromszor 
kopaszra nyírom állataimat. A fésülés és ke
félés alkalmával már a haimadik hónapban 
lesznek érett szálak, amelyek igen könnyen 
kijönnek annélkül, hogy az állatnak fájdalmat 
okoznának. Hetenként fésülöm, kefélem az 
állatokat, egy-egy ilyen alkalommal a kifésült 
és kefélt, valamint az akkor kitépett gyapjú 
cca 1 dkgr. Ez a harmadik és negyedik hó-ek
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napban már első osztályba sorozható és igy 
összegyűlik 5-6 deka. Mikor a jól gondozott 
fésült gyapjú eléri a 10 cmrt. (3-4-5 hónap) 
lenyirjuk a pofa, lábak és farok kivételévél 
Szép réteges hófehér gyapjút kapunk.

Hogyan osztályozzuk a gyapjút?
A tépett hófehér legalább 8 cm.-es 

gyapjú, úgyszintén a fésült és kikefélt hosz- 
>zuszálu tiszta gyapjú elsőosztályunak minő- 
iithető. A vágott, illetve nyirott gyapjú szép 
étegesen lerakva 8 cm.-en felül első osztályú. 
:zt nyírás alkalmával a hátról és oldalról 
Kapjuk. Azonban van ennél rövidebb, ami 
szintén szép szálas, de a 8 cm.-t nem éri 
;l, viszont 6 cm.-nél nem rövidebb és telje
sen tiszta A jól gondozott állatnak a hasalja 
gyapjú is alkalmas másodosztályosra. A har- 
nadik osztályú a 4 cm.-nél nem rövidebb 
Is nem gubancos gyapjú. Kuszáit lehet. Végül 
nint 4.-ik osztályú gyapjú a gubancos, 
imelynél vigyázni kell, hogy idegen anyag 
nentes legyen. s

Mikor éri el a legnagyobb gyapjuhuzamot 
íz angóra? Meddig tarthatjuk tenyésztésre? 
I „bébi“ angóragyapja mire használható ?

A legnagyobb eredményt a kifejlett állat 
idja. Tehát az egy éven felüli állatok. Ezt a 
nennyiséget már tartja az állat cca. 4-5 éves 
torig. Egy jónak mondható angórának egy
éves korban a gyapjuhozama évi 30-32 deka. 
)e a 35-38 dekát megadó állat sem ritka. 
>őt a heréitek a 40-45 dekás évi átlagot 
negadják. Természetesen a fialó és szoptató 

anyáktól sohasem várhatunk olyan eredményt, 
mint a meddő, esetleg a kasztrált állatoktól.

Tenyésztésre a legjobbak az 1-2 éves 
anyák, ezek erőteljes és elegendő számú 
fiókákat vetnek. A 3-4 éves anyák már ke
vesebb fiókát adnak, de jó fiatal bakkal 
•fedeztetve még igen jók. Nevelni szépen tud
nak a 4 évesek is Ennél tovább ne tartsunk 
tenyészemséket. Bakunk sohase legyen 2, 
2 1/2 évesnél idősebb. Általában a bakkok 
gyapjuhozama nagyobb. A kasztrált állatok 
7 évig is igen jól adják a gyapjút.

A leválasztott állatkák gyapját legtaná
csosabb választás után lenyirni kopaszra, 
mert ezek a szállak rendkívül vékony és 
gubancolódó természetűek, s a legnagyobb 
gondozás mellett is fílcesedik Az ilyenkor 
lenyirott gyapjút a gubancokhoz adhatjuk 
mint tejszört. Utánna már elfogadható szép 
gyapjút kapunk, sőt 6 hónapos kor után 
már teljesen fejlett gyapjút adnak, de még 
kevesebbet. Tejszőr lenyirása után igen jól 
és erősen etessük a kis állatkákat, hogy a 
gyapjunövés miatt fejlődésben hátra ne ma
radjanak.

A gyapjutermelésnél első és főkövetel
mény az állatok tisztántartása és 
célszerű etetése. Sok múlik az etetésen. Az 
olyan tenyésztő, aki a ketrecezésben és ete
tésben hanyag, ne is várjon eredményt. Ha 
van állat, amely érzékeny a tisztaság és etetés 
iránt, az angóra az, de ezzel szemben már 
nincs is nyulfajta, amely ennyi hasznot ad
jon, mint éppen ez. A hihetetlennek tartott és 
vélt haszon valóság, csak meg kell próbálni.

Vincze Kálmán 
angóratenyésztő, Kocsér.

FAJNYULGAZDASAG

Mit mond a gyakorlat
Minden állatnak legyen külön etető és 

ató edénye. Ezeket soha sem szabad össze- 
serélni, minden állat csak a saját edényében 
apjon enni, inni. Hogy össze ne téveszd a 
ájukat, ird rá a ketrec számát.

A takarmánycukorrépát etetés előtt a 
onyhában melegítsd meg, a piszoktól mosd 
t, s mindig másféleképpen adagold. Egyszer 
arabold fel és igy add az állatoknak, más- 
3r reszeld le, s kukoricadarával, illetve kor
ával hintve etesd, a harmadik nap főzd meg, 
ütsd le langyosra és úgy etesd fel. Erre a 
íltozatosságra állataidnak szüksége van. 
dndig jó étvágyuk lesz.

Állataid helyét ne váltóztasd, mind
eknek legyen meg az előre kiválasztott 

ketrece. Ez fontos, mert az a nyúl, amelyik
nek helyét folyton változtatják, harapós, ideges, 
rosszul nevelő anya lesz, a him pedig nagyon 
lesoványodik.

Párosításkor az anyát kell a bakk ket
recébe tenni és nem megfordítva, azonban 
a bakknál hagyni nem szabad csak addig, 
amig a párosítás eredményességéről meg nem 
győződtünk. Ezután vegyük ki.

Téli időben párosítás után sem az apa, 
sem az anyaállatnak vizet adni nem szabad, 
mert ilyenkor felhevült és könnyen náthát, 
tüdőgyulladást kaphat.

Mindig pontosan mért takarmányt adj 
a nyulaknak, igy nem pocsékolják azt el.ek
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Hagymát a nyúlnak adni nem szabad, 
mert ettől beteg lesz.

Ha naponta háromszor fél-fél órát töl- 
tessz nyulaid körében s ezt minden nap 
pontosan betartod, úgy mindig rend, tisztaság, 
és teljes siker lesz az eredmény. Ennek nem
csak te fogsz örülni, hanem megelégedett
séggel szemléli az idegen is telepedet, állataid 
pedig hozzászoknak a rendhez és a pontos 
etetéshez.

Naponta szemléld meg a fészekaljat, de 
vigyázz, hogy a kicsinyek meg ne fázzanak. 
Ha azt tapasztalod, hogy az anya nem szop
tat gondosan úgy ne sajnáld a fáradságot, 
magad szoptassad meg a kicsinyeket, amit 
úgy érhetsz el, hogy a fészekre rakod az 
anyát, fejét lenyomod egy kissé, hátát simo
gatod, ügyelsz arra, hogy a kicsikre rá ne 
taposson, s 5-8 percig engeded szopni a 
kicsiket. Ezt mindaddig tedd meg, mig az 
anya önmaga is hozásszokik a szoptatáshóz. 
Ha ezt nem teszed meg, úgy az anyák ela
pasztanak, s a kicsinyék satnyák lesznek.

Kezdő vagy ? Nyulat akarsz tenyészteni, 
olvasd a Fajnyulgazdaságot, segítő társad 
lesz, mindenre kioktat. Állatót akarsz venni ? 
Úgy ne elégedj meg azzal, hogy a lapban 
talált hirdetéseket elolvasva azokhoz fordulsz, 

hanem a saját egyéni kívánságaidat add fel 
hirdetés formájában és meglátod minden kí
vánságod teljesül. Ezzel nemcsak használsz 
magadnak, hanem támogatod a lapot is, mely 
a Te érdekedben dolgozik.

Jól figyelj ide :! A házinyultenyésztás 
tenyésztési ideje kora tavasztól késő őszig 
tart. Tehát most kezd meg a telepítést, hogy 
mire elérkezik a jövő esztendő legyen szép 
törzstenyészeted.

Mi a célod ? Szórakozni ? Mellékjöve
delmet biztosítani magadnak, vagy meg 
akarsz élni a nyultenyésztésből ? Azt hiszem 
szórakozni is, keresni is akarsz ! Mit tegyél 
hát ? Előbb rendezd be telepedet, azután 
gondoskodj arról, hogy az kiépüljön, legyen 
legalább 30-60 drb. óriás anyád ehhez há
rom-hat tenyészbakkod, angóra telepedet las
san fokozd fel annyira, hogy gyapjutermelő 
képes kasztrált bakokból legalább 300-500 
barabod legyen. Ezt elérheted anélkül, hogy 
vagyont fektetnél telepedbe. Kicsibe kezd, de 
hónapról, hónapra fejleszd a telepet. A svájci 
husszállitás révén hónapról hónapra eladha- 
hatod a tenyészállatnak nem való husállatai- 
dat, a gyapjút minden hónapban eladhatod 
jó pénzéit, s igy hidd el megélsz a nyulte
nyésztésből

Házinyulvásár.
Lapunk minden egyes számában szó- 

bahuztuk az 1937. május végén Szegeden 
rendezendő I. Országos Házinyulvásár ügyét. 
Megírtuk, hogy itt ad találkozót Magyaror
szág minden egyes komolyan és gazdasági 
alapon dolgozó tenyésztője. A vásár alkal
mával tartják meg az összes hazai egyesüle
tek képviselői együttes konferenciáukat, itt 
ezen a vásárorl alakul ki az a gazdasági 
irány elv, amelyen haladva elérjük majd azt, 
hogy végre számottevő nemzetgazdasági 
tényezővé váljon Magyarországon a házinyul- 
tenyésztés. Ha mindenki, aki komolyan veszi 
a házinyultenyésztést megjelenik itt egy 

együttes kézfogosra, úgy ezzel az együttes 
felvonulással, akaratkinyivánitással és egy 
bizonyos irányban való állásfoglalással olyan 
erős lökést adunk a hazai házinyultenyész- 
tésnek, hogy egyszerre fontos lesz, komolyan 
veszik rá az illtékes körök, nem fogják több 
figyelmen kívül hagyni a házinyul-tenyésztők 
törekvéseit.

Szerkesztőségünk kéri, hogy már mos* 
jelentsék be a tenyésztők, hogy részt vesznek 
a vásáron, hány napig tartózkodnak Szegeden, 
s venni, vagy eladni szándékoznak e tenyész
állatokat.

Házinyulbőröket

F
drb.-ként gyorsan és jutányos áron dolgozok ki. A bőr habfehér lesz és 
selymesen lágy. Vállalom házinyulszőrmékből készült bundák, muffok, 
gallérok, ágyelők, sapkák, stb. szakszerű elkészítését. Tegyen próbaren

delést, áraimmal, kifogástalan munkámmal meg lesz elégedve.
Cserép Sándor szücsmester, Szeged, Horváth Mihály-u.^L
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Bandi a törzsfőnök.
Fehéróriás bakk. Mérete 74x19x8. Selymes tömött bunda. Kitűnő utódokat 
nevel. Nagydijat, több I. dijat nyert. Telepem nőstényei a Hangya Belgaóriás 
házinyultelep fehér óriás bakjától is párosodtak, úgy hogy a különböző bakoktól 
mindig teljesen friss vérű választási ivadékokat tudok adni drb.-ként 5 pengőért

Ketting Sándor Szeged, Bokor utca 14. szám.

„A Belgaóriás és az Angóra 
jövedelmezősége”

Ez a cime annak a könyvecskének, 
amelyet Major Ákos a Szeged és Vidéke 
Házinyultenyésztök Egyesületének titkára, a 
Fajnyulgazdaság szerkesztője irt. A könyvecske 
most kerül a nyomdába és márciusban hagyja 
el a sajtót. A könyv ára 2.50-P. Akik a köny
vet előre rendelik meg, azok 2-pengőért kap
ják. A rendeléssel együtt a pénzt egyidejűleg 
kell beküldeni a szerző címére. A könyv 
tárgya uj megvilágításba helyezi a házinyul- 
tenyésztés jövedelmezőségét, s teljesen gazda
sági alapon foglalkozik az egyes problémákkal. 
Különös értéke a könyvnek a jövedelmező
ségi számítás, az állatok takarmányozása, 
gongozása, a gyapjú kezelése, tépése, nyírása 
és az a 100. tanács, ami kiegészíti a könyvet. 

! A könyv hézagpóiló, mert hasonló tárgyú és 
irányú szakkönyv még közkézen nem forog.

A pénzt az idemellékelt 603 számú 
Szeged-CsongrádiJTakarékpénztári csekklapon 
kell beküldeni, vagy fenti számmal ellátott 
biankó csekklapon.

Nyolc és fél kilós belgák a 
„Hangya” Belgaóriás telepén.

Az a kitartó, szorgalmas munka, ami 
novemberben indult meg a „Hangya ujsze- 
gedi ielepén impozáns méreteket ölt. Az álla
tok aklimatizálása gyönyörűen sikerült, s az 
erős hidegek dacára kint a keletnek néző 
ketrecekben szaporítják a Németországból im
portált remek tenyészállatokat. A telep janu
ár elsején megkezdte a választási ivadékok 
leszállítását és az első rendelőket már ki is 
elégítette. A szállítások tovább folynak, s kü
lönösen márciusban kerül nagyobb tétel elszá
llításra. Azok, akik eddig átvették már a 
rendelt állatokat őszinte hálájukat és megelé
gedésüket fejezték ki a kapott kisbelgákért. 
A telepen 6 nőstény lépte túl a 8-kilós súlyt, 
a 20 cm-es fület 4 anya és 1 bak, s az egyik 
nőstény 76 cm-es testhosszal viszi a pálmát. 
A telep favoritja egy vasderes anya, amelynek 
súlya 8 és fél kiló, fülhossza 21, cm. test-

Ha lapunkkal kedves olvasó meg van 
elégedve, úgy kérjük ajánlja azt másoknak 
is, szerezzen legalább egy előfizetőt a Faj- 
nyulgazdaságnak.

FAJNYULGAZDASÁG
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hossza pedig 77 cm. A telep márciusi szá
llításra már nem tud rendeléseket elfogadni 
a nagy kereslet miatt. Most kezdtük meg az 
áprilisi lekötéseket, de az előjelekből arra 
lehet következtetni, hogy az áprilisi kontigens 
is hamar kimerül.

TENYÉSZTÖTÁRSAK!
Közöljétek nyutenyésztő ismerőseitek 

nevét és lakcímét a szerkesztőséggel, hogy 
mutatványszámot küldhessünk a Fajnyul- 
gazdaságból.

BAost etesse! fes a matekot és 
sr & d sst ® ray ét >

Az ősszel összegyűjtött és szárításra 
kiterített vadgesztenyét és makkot fokozatosan 
etessük fel nyulainkkal

Az adagolás módja a következő:
Törjük össze úgy a makkot, mint a 

gesztenyét, azután daráljuk meg, keverjük 
össze korpával vagy kukoricadarával szára
zon, sózzuk meg s főtt krumplihajjal, vagy 
reszelt céklával összegyúrva adjuk nyugink
nak. 1 rész vadgesztenye-makk 3 rész korpa, 
vagy kukoricadara. Nagyon jó abraktakarmány.

A Fajnyulgazdaság pályázatán minden te
nyésztő vegyen részt.

^inél több ^abadságot a 
aöwÉb fflowbnal

Bármennyire átgyurta, átformálta, is 
ember az ősi üregei és havasi nyulat é 
századokon át, a mai kuiturfajták legkény 
sebbje is legjobban a szabadban szeret. Go 
dolkozzunk csak kissé rajta! Szegény állat 
azok a kedves kis értékes házinyulak, hetek 
hónapokig sznrongnak, sínylődnek, rabo 
kodnak, még az — oly tágas — ketrecb 
is. Nincs olyan házi állatunk, amely anyi 
és oly sokat raboskodna, mint a házinyi 
Pedig, ha kissé mélyebben nézzük a dolgok, 
akkor feltétlenül be kell látnunk azt, hogy 1 
bármilyen csekély időre is, de szabadon k 
ereszteni még az öreg állatokat is mindenna 
(kivéve ha az eső esik).

A szabadban tenyésztettés nevelt állati 
edzettebbek, szivosabbak, karcsúbbak, fürgé 
bek, izmosabbak és jóétvágyuak és a bete 
ségekkel szemben ellentálobbak lesznek. 1 
az anya állat nem jut elég mozgáshoz a m 
hében fejlődő magzatok csenevészek, gyöngi 
erőtlenek lesznek. Ha a bak van állandóan 
ketrecben elhájasodik, eltunyhul, deformálóc 
stb. Legtöbb szabadságra a süldő álatokn 
van szüksége. Ezért ajánlatos a 2 1/2 hón 
pos kortól kezdve a süldőket 12-es csopo 
bán (ennél többet egy helyre beosztani nt 
szabad) menedékhellyel ellátott szabad kif 
tóban nevelni. A bakokat heréit állapotb 
együtt tarthatjuk a nőstényekkel. Szép 
megférnek s csak ha közöttük nótórius vei 
kedő van, azt kell külön zárunk.

A Fajttyulgazdaság szerkesztőségének 
gárdája:

1936 aug. 15.-én indult útjára a „Faj- lángoló lelkesedéssel, rátérniettsegükkel
nyulgazdaság.“ Zászlajára irta a következőket: szaktudásukkal ezt a felemelt zászlót hival
Az országszerte uralkodó hanyatlást, nemtö- lesznek továbbvinni azon az utón, amelyn
rödömséget megakadályozni, házinyultenyész- eredménye feltétlenül az lesz, hogy nemz
tést uj, gazdasági alapokra fektetni, együttes gazdasági tényezővé válik.
erővel uj lendületet adni a tenyésztésnek, Munkatársaink a következők:
felrázni tétlenségéből a hazai egyesületeket, Lovag Schreitter Hugó e. elnök
komoly irányt szabni a hús-, a szőrme és a Cserjesi Károly ny. igazgató
gyapjutermelésnek, a most megindult értéke- Herczeg István gyümölcstermelő, szak
sitési folyamatot ellandósitani és biztosítani, Vincze Kálmán angóratenyésztö
úgy az uj mint régi tenyésztők összeségét Nyiry Andor ügykezelő
egy táborba tömöríteni és komoly céltudatos Külföldi rovatunk vezetője:
munkára ránevelni. Mindezt a „Fajnyulgaz- Herczeg Istvánné belga és angóra
daság“ átütőerejével végrehajtani. nyésztő

Lapunkhoz százával érkeznek a levelek. Amikor ezt kedves olvasóink bejele
A hazai házinyultenyésztés sorsát kezünkbe jük, kérjük fogadják szeretettel a lelkes, i
vettük, irányítjuk. A zavartalan munkálkodás zetlen gárdának együttes munkálkodását, h
biztosítása végett szerkesztőségünket olyan minden tudásunkat, lelkesedésük a betű f
gyakorlati szakemberekkel bővitettük ki, akik máiba öntve közkincsé óhajtja tenni.ek
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Házinyulbőr kikészítése.
Közli: Péterfy Tamás.

K megszáritott nyulbőrt hideg vízben áztatjuk, naponta a vizet frissel felcseréljük, 
amíg a bőr megpuhul. Azután lehornyoljuk,

hornyolókés
a húsos részeket, börcafatokat leszedjük a bőrről. A hornyolókés lehet falécdarabba vert kasza
darab, melynek éle kiflialaku, vagyis a középen kidomboruló. A lehusolt bőrt, alulforditva szőrét, 
asztalra terítjük, szétsimitjuk és páclével bőségesen bekenjük.

áztatott nyulbör hornyoíása.
A páclevet főzzük egy liter tiszta vízbe 1 evőkanál timsó és 2 evőkanál konyhasó 

keverékéből. Forrás után lehűtjük a páclevet és használatbavétel előtt beleöntünk szűkén mérve 
1 deci 27 o/o-os kénsavat. A kénsav veszélyes, nagyon mar, tehát vigyázva kezeljük. A pácolást 
rongydarabbal végezzük. Kenjük be bőségesen a bőrt, majd behintve buzakorpával, kötélre terít
jük száradni. A korpás fele felül legyen, a szőre alul a kötélen. Ha keményre száradt, a párolt 
felét ronggyal nedvesítjük át és az igy kezelt nyulböröket, bőrös felét bőrös feléhez fordítva, 
tegyük le a pincébe megereszkedni. Másnap a cserzett bőröket egyenként simítsuk ki, húzogassuk 
széjjel, előbb kézzel, majd gömbölyű farudon (kapa, ásónyélen) oly gyorsan, hogy a bőr meg-ek
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melegedjen a dörzsöléstől. Közbe terítsük az asztalra és liszttel kevert korpával dörzsöljük be a 
pácolt felét. A bedőrzsöléshez használjunk kukoricacsutkát. A bedőrzsölést és nyujtogatást addig 
folytatjuk, mig a pácolt bőr kisimul és szép fehér lesz. A megpuhitott bőrt finom üvegpapirral 
átcsiszoljuk. A szőrös oldalát végül átdőrzsöljük benzines fürészporral, amitől a szőrzet fényt 
kap. A házinyulbőr kikészítése házilag nagy ügyességet, figyelmet és vigyázatot kíván.

(Fenti közleményt Péterfy Tamás szakiró, a „Fajnyulgazdaság" lelkes pártfogója bo- 
csájtotta rendelkezésünkre, akinek tollából jelent meg a „Nyultenyésztés kátéja" cimü kis mü. 
A mü megrendelhető a Friss Újság szerkesztőségében Budapest, VI. Nagymező-utca 3. Ára 60 
fill., mely póstabélyegben is beküldhető.)

FAJNYULGAZDASÁG

A gerezna szárítása.
A nyultenyésztőnek, de különösen a 

prémnyultenyésztőnek legfontosabb munkája 
a lefejtett gereznák szárítása. A gondatlanság, 
felületesség itt nagyon megboszulja magát, 
mérhetetlen károkat okozhat.

Ha prémet akarunk termelni, csak télen 
vághatunk állatot, mikor a szőrme legdusabb, 
legsűrűbb. Ezért a prémnyultenyésztő soha
sem tartja állatait meleg helyen. Ez szükség
telen is, mert hidegben maga a természet 
gondoskodik tömöttebb szörözettel a hideg 
ellen való védekezésről.

Olajos takarmánytól (len, napraforgó 
mag, esetleg pogácsa) szebb, fényesebb lesz 
a szőrme, ezért a prémnyultenyésztő ne saj
nálja vágás előtt az ezzel járó kis költség
többletet.

Természetesen csak teljesen kivedlett 
állatok szolgáltatnak kifogástalan prémet. A ki 
nem vedlett nyúl gereznájának bőre nem tel
jesen fehér, fekete foltok vannak rajta, ami 
azt jelenti, hogy ezeken a helyeken a vedlés 
még folyamatban van.
De honnan tudja, hogy a gerezna bőre már 
teljesen fehér, — kérdezheti a laikus, — 
úgy hogy a tömegvágás előtt, — ha szemre 
teljesen kivedlettnek látszanak állataink, — 
próbavágást tartunk. Levágunk egy állatot, s 
ha annak gereznáján fekete vagy sötét pon
tokat, foltokat találunk, várunk a tőmegvá- 
gással. Hogy meddig, azt a foltok nagyságá
ból, s árnyalatából állapíthatjuk meg.

Mielőtt a szárítás leírására térnék át, 
egy mulasztásomat pótolom, mit főleg a kez
dők érdekében tartok szükségesnek. Előző 
cikkemben nem említettem meg, hogy a vá
gásnál az elkábitás után ne feledjük el az 
állat húgyhólyagját kiüríteni, mert a zsigere- 
lésnél a vizelet könnyen bepiszkíthatja a húst, 
ezt oly módon végezhetjük, hogy ujjainkat a 
hasra nyomva csúsztatjuk a farok felé. A 
szárítást kétféle alakban végezhetjük: egész
ben hagyva a gereznát feszítő kupon, vagy 

készüléken; vagy pedig a hason hosszában 
felvágva a gereznát szárító deszkára feszitjük.

Itt jegyzem meg, hogy egyedül a né
metek hagyják meg a fejet a gereznán, a 
franciák, angolok stb. levágják

A feszitő kúp egyik vége felé vékonyodó 
fahenger, mely hosszában ketté van vágva. 
A vékonyabb végen belül egy bőrdarabbal 
van egyesítve. A bőrével kifelé fordított gerez
nát erre a kúpra ráhúzzuk, s úgy vékonyabb, 
mint a vastagabb végén apró szögekkel rög
zítjük a kífeszitett bőrt. Hogy a gerezna sima, 
feszes legyen, a két félkup közé a vastagabb 
végen éket verünk.

A feszitő kúp helyett másféle feszitő 
készülék is van. így ruganyos ceruza vas
tagságú u alakra meghajlitott drótot is hasz
nálhatunk erre a célra. Ennél azonban ügyel
nünk kell, hogy rozsdás ne legyen, mert tönkre 
teszi a gereznát.

Ha deszkán akarjuk szárítani gereznán
kat, úgy azt a has közepén éles késsel fel
vágjuk és szőrmés felével sima deszkára 
feszitjük. A bőrt mindenütt teljesen kisimítva 
a szélein apró szögekkel rögzítjük. Mint a 
kupon ügyeljünk nagyon, hogy a gerezna 
mindenütt sima, feszes legyen, mert ahol ránc 
marad a bőrön, ott szőrtüszőgyulladás áll be. 
Ennek pedig az a kellemetlen következménye, 
hogy kikészítésnél e helyeken kihull a szőr.

Cserjesi Károly.

Hermann Ede 
ezüst fajnyultenyészete, 
Bia, Pest vm,
Arany és ezüst éremmel kitüntetve.

Ezüst fajnyuSak kaphatód.ek
on

yv
ta

r.s
k-

sz
eg

ed
.h

u



ek
on

yv
ta

r.s
k-

sz
eg

ed
.h

u

Külföldi rovat
Fordította; Herczegh Istvánné

Uj utak a nyultenyésztésben régi eszközökkel.

A wesztfali mezőgazdaság baromfite
nyésztő- és tanintézete „Hammu-ban a ba
romfitenyészeten kívül olyan tapasztalatok 
gyűjtésével is foglalkozik, amelyek a kisállat
tenyésztés körébe vágnak és amelyeket a 
vidék különböző helyein tartott tanfolyamo
kon vitatnak meg. Ilykeppen elsősorban a há— 
zinyultenyésztés módozataival foglalkoznak, 
hogy kineveljék azt a fajtát, amely pusztán 
a legelésböl is megél. Ezzel kapcsolatosan ki
térek a szabadban való tartás legalkalmasabb 
módjára is. A kísérletezésnek kezdetben az 
volt a hátránya, hogy a nyulak a fü gyöke
reit erősen meg rongálják és a főidbe is bele
túrtak. Az intézet tanulóinak vált feladatára, 
hogy a baj kiküszöbölését oldják meg. 
Ez többszöri kísérlet útán eképen sikerült ; 
hordozható kerítést készítettek, amelyhez fedett 

búvóhelyet is építettek. Utóbbi talpazatát sod
ronydróttal szerelték fel, hogy a szálai közt 
lehullhasson az ürülék és így a takarítást 
meg könyitsék. A kifutó gyanánt szolgáló 
hordozható kerítést is a talpazathoz rögzített 
ritkafonásu sodronnyal látták el, miáltal a nyu
lak csak azon keresztül legelhettek anélkül, 
hogy a gyepnek ártottak volna.

így lehet egészen fiatal és kényes lege
lőn nyulakat tartani.

Másik megoldásra váró kérdés volt az, 
hogy miképen gátolják meg a nyulak szálas 
takarmány pazarlását. Az intézet ezt úgy ol
dotta meg, fedett széna tartókat készített és 
alájuk vályúkat rakott. Az útóbbiakra húlló 
szénát azután a nyulak gondosan felszede
gették,

A svájci husexport 
ügye.

Baromfiértékesitő HANGYA szövetkezet 
a következő levelet intézte hozzánk:

Ngs.
MAJOR ÁKOS urnák, 

ÚJSZEGED.
Megkaptuk folyó hó 16.*án keli b. levelét, 

melyre vonatkozólag van szerencsénk közölni, 
hogy a MIGROS zürichi cég most érkezeti 
levelében közli, hogy szépen ölt, fehérhusu, 
házinyulakért, lenyúzva, bél nélkül 1.20 frankot 
fizet, neito franko buchs határ iransit, de ren* 
delést csak akkor ad fel. ha garantáljuk, hogy 
az áru kifogástalan, friss állapotban érkezik 
meg. Ilyen kisebb mennyiségeket azonban nem 
lehet hütőkocsiban szállítani, hanem csak egész 
vagonfételt, miután gyüjicforgalom Svájc Jelé 
gyüjtőkocsiban netn megy.

Ilyen körülmények között igen nagy ne* 
hézségek mutatkoznak a szállítás módjára nézve, 
mert hiszen hiába szálliinnk közönséges gyüj* 
tővagonban 100 vagy 200 kg. nyuihust, ha az 
Zürichbe romlottan érkezik meg. vagontételt 
pedig most még kivinni nem tudunk.

Ennélfogva leghelyesebbnek mutatkozik, 
ha az exporttal csak ősztől kezdődően foglal
kozunk, amikor már vagonszállitmányokat fu* 
dunk eszközölni.

Teljes tisztelettel 
BAROMFIÉRTÉKESITŐ 

„HANGYA" SZÖVETKEZET

Szerkesztői üzemetek.
Marafkó István Kispest. Értékes cikkét 

megkaptuk. Helyszűke miatt nem közölhettük, 
de tartalmának lényegét egyéb közleményünk
ben ismertetjük. Az előfizetéseket és cikkét 
köszönjük. .

A fajnyulgazdaság szerkesztősége kéri 
azokat, akiknek előfizetésük lejárt, hogy szí
veskedjenek azt az idemellékelt csekklapon 
beküldeni. Akik cseklapot nem kaptak, vagy 
csak most jutottak hozzá lapunkhoz, azok bi
ankó csekklapon küldjék előfizetésüket be, 
melyre Írják rá a 603 as számot s azt, hogy 
a csekkszámla tulajdonosa a Szeged Csong
rádi Takarékpénztár Szeged. így sokkal ol
csóbb mintha postautalványon küldené azt be. 
Ha olyan előfizető is kapott csekklapot, aki 
előfizetését már kiegyenlítette, úgy a kapott 
csekklapot tegye el, s alkalomadtán használ
ja fel. A hirdetési dijat is csekklapon küdjük be.

Másféléves csincsillák eladók darabonkint
8 pengőért, 8 hónaposak darabonkint
6 pengőért Vemhes anyák 8 pengőért. 
Smigroczky György Hajdúnánás, Kassa 
utca 64. szám.____________________

Egy törzs havanna nyúl (egy bak két 
nőstény) eladó. Válaszbélyeget kérek. 
Székesfehérvár, Havranek J. m 29. 
Dr. Viniczay László.______________
KEDVES OLVASÓ!
Ha lapunk Önt nem érdekli, úgy kér

jük ne dobj’a el, hanem adja azt át olyan
nak, akit érdekel a házinyultenyésztés.ek
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HÍREK
A Győr városi és megyei házinyul, ba

romfi és galambtenyésztő egyesület Nitsmann Jenő 
Jenő ny. m. kir, gazdasági tanár egyesületi 
elnök elnöklete alatt 1937. január 24-én 
igazgató választmányi ülést tartott. Az ülés 
Ágh László oki. mezőgazdát bízta meg a 
titkári teendők ellátásával. Az ülés elhatározta, 
hogy 1937. augusztusában az egyesület fenn
állásának 25 éves évfordulója alkalmából 
Győrött kiállítást rendez.

Meleg baráti kézszoritással, a legjobba
kat kívánva üdvözöljük a győri társegyesületet, 
25 éves eredményekben gazdag jubileumuk 
alkalmából és kívánjuk, hogy az az egyesület, 
amely Magyarországon egyedül használja a 
házinyul szót első helyen nemcsak körbélyeg
zőjén, hanem munkálkodásában, tetteiben és 
összetartásában, a társadalom megelégedésére 
érje meg az 50.-ik évfordulót is. Az egye
sület sok barátot szerzett a Fajnyulgazdaság- 
nak, még több előfizetőt s fenti ülésen az 
egyesület hivatalos sajtójának nyilvánította.

Propagandagyülés és szezonzáró nyul- 
vacsora lesz Hódmezővásárhelyen 1937. febr. 
hó 21.-én. A propagandagyülést és vacsorát 
a Hódmezővásárhelyi Házinyultenyésztök egye
sülete a vásárhely-i „Tisza-szállodában" 
rendezi meg. A propagandagyülés előadói 
között szerepel lovag Schreitter Hugó és 
Major Ákos a szegedi egyesület elnöke és 
titkára is. Az egyesület ezúton is kéri az 
érdeklődő nyultenyésztőket, hogy úgy a gyű
lésen, mint az azt követő Vacsorán minél 
számosabban jelenjenek meg.

FAJNYULGAZDASÁG

Belgaóriás fajnyultelEpemrSI
még néhány tenyészállat van eladó. 
Ez évi ivadékok előjegyezhetek. 
Szegedi irányárak.! Váiaszbélyeget kérek.

Dr. Viniczay László
Székesfehérvár, Havranek J. u. 29.

DRÓTHÁLÓT, tenyésztési eszközöket t 
házinyulketrechez szükséges összes vas 
áruk, lapát, villa, daráló, céklaszel 
stb. legolcsóbban Őriéinél szerezhető bt 
Szeged, Pallavicini-u. 2. Vasáru-üzle

Vérfrissítésre kiváló fiatal tenyészbakok, 
növendékek, díjnyertes apáktól, igen 
jutányosán kaphatók „Hunnia" angóratenyészet 
tenyészet Vác. Csávolszka u.

——-----—--- §
Angóratelepemről eladok 

eredeti angol és francia import állatok 
leszármazottai, magas szőrho
zamra kitenyésztett növendék és 
tenyészállatokat.

Elsőrendű tenyészbakok vérfelfrissi- 
tésre kaphatók. Vincze Kálmán 
angóratenyésztö Kocsér. Pest vm.f----------- ----------_---

Elsőrendű bécsikék tenyészbakkal párosítást 
vállal Milotay Kornélia Újszeged, Szent 
Rozálía-utca 9. sz.

Tenyésszen angóranyulat, 
mert belőle megélhet, s családjának jó
létét biztosítani tudja.
mtadenta beszerezhet
dO afflgőraffltyMlahat Ju-
tányOi&afc, állataim többszörösen L 
dijait nyerteb. Tegyen próbarendelést 
és meg lesz elégedve. Hidegh István 
uradalmi ellenőr Harangod, up. Taktaharkány 

harkány.

Hat-hét hónapos bécsikék nyulak darabonként
6 pengőért eladók: Kwaisser Viktor 
uradalmi intéző Taktaharkány-Ujsiska 
Zemplén vármegye.

„HUNGÁRIA" KÖNYVNYOMDA SZEGED, PÜSPÖK-UTCA 12.

Dobermann szuka fekete két eves kiválóan 
szép példány, származási lappal, elköl
tözés rjiiatt olcsón eladó. Faj-tisztasá
gáért és tenyészképességéért szavatolok. 
Válaszbélyeget kérek. Dr. Viniczay Lász
ló. Székesfehérvár, Havranek u. 29.

Hirdessünk
a Fajnyúlgazdaságban

Propaganda nélkül nincs eredmény. 
Eredményes tenyésztést, sikert csak reklám 
útján érhetünk el. Lapunk minden tenyésztő 
kezébe eljut.

Hirdetési áraink: apró 1 P, ugyanez 
vastag betűkkel 2 P, (15 szóig), kiskocka 4 
P. nagykocka 8 P, negyed oldal 12 P, fél 
oldal 20 P, egész oldal 30 P.

A hirdetési szöveget minden hó 10-ig 
Major Ákos szerkesztő címére kell beküldeni: 
Újszeged, Szöregi-ut 9.
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